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З огляду на  діючий новий Закон “Про освіту”, від вересня 2017 року 

який регулює основні засади нової освітньої системи- «Нова Українська 

школа» (НУШ) та оновленої навчальної програми з географії в якій 

особливий  акцент  приділяється реалізації чотирьох наскрізних змістових 

ліній,серед яких має високу значимість - «Екологічна  безпека та сталий 

розвиток» [1].; вирішити  реалізацію цих завдань можна  шляхом 

використання комп’ютерних ігрових технологій. Саме вони наділені 

засобами стимулювання мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

школярів. 

Метою  вивчення  наскрізної  змістової  лінії  «Екологічна  безпека  та 

сталий  розвиток» є формування в учнів соціальної активності, 

відповідальності й  екологічної  свідомості,  щоб  вони  зберігали  і  захищали 

довкілля і  усвідомлювали  сталий  розвиток, були  готові  брати  участь  у 

вирішенні питань довкілля і розвитку суспільства. 

Враховуючи методичні рекомендації щодо вивчення географії у 

2020/2021 навчальному році, розуміємо, що в загалом наскрізні змістові лінії 

мають реалізуються на уроках географії через використання знань на 

практиці, через виконання соціально значимих проектів, через 

впровадження кейс-технологій, що сприятиме адаптації учнів до життя в 

суспільстві[4]. 

У своєму дослідженні ми розглянули ефективність використання 

комп’ютерних ігор на уроках географії та можливість реалізації наскрізної 

змістовної лінії «Екологічна  безпека  та сталий  розвиток».  



Треба зазначити, що комп’ютерні ігри розуміються як загальний 

термін  для визначення всіх інтерактивних розважальних програм. Але 

головною перевагою, якого є «широкий» спектр використання. Тобто, 

можливість застосування гри виходячи з цілей та мети користувача[2].  

Таким чином,  комп’ютерні ігри та технології активно 

використовуються в навчально-виховній діяльності, як один з важливих  

прийомів, засобів та методів. 

Перевагою, якого є варіативність, швидкість у користуванні, 

можливість застосування на різних етапах уроку та будь-якої вікової 

категорії, відповідність  фізіо-психологічного розвитку,  можливість 

визначення мети і результатів гри. 

Для розробки  будь-яких уроків географії , вчитель може користуватись 

різними освітніми інтернет- джерелами, існуючими стандартними 

програмами, сервісами створення ігрових тренажерів і власне ігор. 

На основі аналізу та застосування існуючих джерел створення і 

використання комп’ютерних ігор, ми розробили власні ігри, які можуть бути 

використані при вивчені екологічної складової в  курсів географії, та 

формуванні екологічної свідомості школярів. 

 Отже, шляхом практичної апробації розроблених нами «екологічних 

ігор»  з’ясували,  що  саме застосування комп’ютерних ігор та  ігрових онлайн 

сервісів на уроках географії та вивчені наскрізних змістовних ліній, сприяє: 

активізації пізнавальної та розумової діяльності учнів, реалізує концепцію 

навчання через діяльність, формуванню в учнів просторового уявлення та 

географічних компетенцій, екологічної культури,  

Тому в процесі засвоєння в 6 класі курсу «Загальна географія» Розділ ІІІ 

«Оболонки Землі»  тема «Атмосфера», а саме вивчені будови атмосфери, 

озонового шару та понять «парниковий ефект», «клімат» вважаємо доречним 

застосування однієї з розроблених  нами екологічних ігор-  «Які наслідки?».  



В основі розробка гри лежить різнорівневі завдання, при виконанні 

яких учні можуть побачити наслідки хибних рішень. Тобто після невірної 

відповіді на екрані з’являється фото наслідків – пустельні ландшафти, сухі 

русла річок, паводки та інше. З кожним рівнем завдання ускладнюються і 

вимагають більш різнопланових відповідей.  

Гра створена в програмі Power Point за допомогою інтерактивного 

методу, побудована у вигляді «Lego Blocks», де будівництво починається з 

нижнього блоку. Кожен блок  має свою характеристику (причину і наслідок), 

наприклад :  

1- Збільшення кількості міст-мільйонерів; 2-збільшення кількості 

водіїв та заводів; 3-надмірні викиди CO2 в атмосферу ;4-руйнування 

озонового шару ; 5-утворення  озонових дір; 6-збільшення кількості прямої 

сонячної радіації; 7-підвищення середньої температури планети; 8-зміни 

клімату планети(наслідок).  

Завдання гри: учні повинні встановити послідовний порядок побудови 

«блоків-причин», результатом якого буде отриманий «блок-наслідок», 

поступовий перехід від простого до більш складного рівня 

Використання: можливий у використані на Smart дошці, гаджетах та 

ПК. 

Перевагою такої гри є використання активних інтерактивних ігрових 

методів навчання, сучасність, актуальність, а також можливість 

використовувати шаблон «Lego Blocks» для вивчені різних тем і ПНЗ. 

Мета гри:  

-Засвоєння  наукових понять «клімат», «парниковий ефект» 

«глобальний клімат», теорій глобальних змін клімату, фактів, причинно-

наслідкових  зв’язків; 

-Формування умінь та навичок, узагальнення  та контроль знань. 

-Актуалізувати базові знання учнів з фізики, хімії, географії, біології 

щодо проблем зміни клімату. 



-З’ясувати  наслідки глобального потепління,  вплив господарської 

діяльності людей на довкілля.  

- Усвідомити роль кожної особи у подоланні цієї небезпеки. 

-Формування екологічної культури та свідомості 

-Розвивати уміння узагальнювати і систематизувати знання 

Отже, створена екологічна комп’ютерна гра несе практичне значення, 

адже можуть бути використана вчителями на уроках  географії так і учнями  

з навчальною, виховною та розвивальною метою.  підвищують у дітей, які 

виховуються в епоху комп'ютерних ігор, мотивацію до навчання, вміння 

експериментувати, аналізувати та робити висновки 
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